

ULTIMA HORA

Últimos informes
sobre la
"marea negra"

★ EL PETROLEO PARECE ALEJARSE DE LA COSTA DE FINISTERRE

PARIS, 15. (Efe.) La gran capa de petróleo procedente del "Torrey Canyons", que amenazaba las costas francesas de Finisterre, se ha fragmentado en las últimas horas y alejado otros cinco kilómetros del litoral, señalan los últimos informes recibidos en Rennes.

Según los datos facilitados por los pilotos de los aviones de observación, la gran mancha se ha dividido en nueve capas de menor importancia, estando la más próxima a cuarenta y cinco kilómetros de Ouessant.

Al mismo tiempo, los informes procedentes de los barcos de la Marina nacional ponen de relieve que las capas han perdido gran parte de su consistencia, habiéndose diluido el petróleo posiblemente por haber sido tratado con detergente días atrás en las costas inglesas.

Ante estas informaciones, en Rennes se considera que toda situación de peligro parece haberse descartado momentáneamente en las costas de Finisterre.

★ WILSON ABUCHEADO EN LONDRES

LONDRES, 15. (Ap-Efe.) — La Policía cargó contra manifestantes pacifistas que acotearon al primer ministro Harold Wilson, hoy, con gritos de "cerdo, asesino" y "titere de Johnson".

Wilson y su esposa fueron asaltados cuando llegaron al Palacio Kingsway de Londres para una recepción ofrecida por el movimiento socialista cristiano.

Luego unos doce manifestantes se lanzaron contra él blandiendo pancartas y gritando insultos. La Policía arrancó las pancartas de las manos de los manifestantes.

Se cree que son miembros del Comité Antinuclear de los Cien.

★ SPECK, CULPABLE DEL ASESINATO DE LAS OCHO ENFERMERAS DE CHICAGO

PEORIA (Illinois, EE. UU.), 15. (AP-Efe.) — Richard Speck ha sido hoy considerado culpable de los asesinatos de las ocho estudiantes de enfermeras perpetrados el pasado verano en la propia residencia de las víctimas, situada en una barriada del sur de Chicago.

El Jurado, integrado por siete hombres y cinco mujeres, ha pronunciado su veredicto de culpabilidad por el que el reo habrá de morir ejecutado en la silla eléctrica.

El Jurado ha deliberado durante cuarenta y nueve minutos antes de notificar al Juez Herbert C. Paschen que habían llegado a un veredicto que pone fin a las ocho semanas de juicio.

George Weiman ha hecho de portavoz de los miembros del Jurado. Ha entregado los ocho votos al juez, quien se los ha remitido al secretario del Tribunal para que les diera lectura.

Speck, que permanecía sentado con cara inexpresiva, se echó para atrás en su silla giratoria al leer el secretario del Tribunal: "Nosotros, el Jurado, consideramos a Richard Franklin Speck culpable del asesinato de Gloria Jean Davy en la forma y manera que ha señalado la acusación y determinamos que su castigo sea la muerte".

Las lágrimas asomaban en los ojos de los familiares de las seis muchachas americanas cuando el subsecretario leyó, lenta y deliberadamente, cada uno de los ocho veredictos.

Gerald Getty, abogado defensor de Speck, pidió la confirmación de los miembros del Jurado.

Speck permaneció sentado en su silla, dirigió sus ojos con mirada perdida hacia cada uno de los miembros del Jurado según, él o ella, verbalmente confirmaban el veredicto.

Los familiares salieron lentamente de la sala del Jurado antes de que se les permitiera abandonarla a los periodistas que asistían al juicio. Speck permaneció inmóvil en su silla y miró a Getty mientras los miembros del Jurado iban abandonando la sala.

El Jurado únicamente deliberó 49 minutos para llegar a tan unánime veredicto.

★ OTRO ERROR DE LA AVIACION USA

SAIGON (Vietnam del Sur), 15. (AP-Efe.) — En las primeras horas del amanecer de hoy, dos aviones a reacción de la Fuerza Aérea de los Estados Unidos que realizaban una misión de observación y hostilización del enemigo, atacaron erróneamente una posición del Ejército survietnamita, bombardeándola y ametrallando y causando grandes daños y víctimas entre los soldados aliados que la guarnecían.

El mando militar norteamericano ha notificado, con pesar, esta lamentable equivocación de esos aviadores y ha dado cuenta, asimismo, de que en ese ataque erróneo a la posición propia fueron muertos veinte soldados survietnamitas y otros cuarenta y uno resultaron heridos. Empero, las cifras de víctimas dadas por el cuartel general estadounidense expidió hoy que no casan con las que ha facilitado el mando survietnamita, quien ha informado que fueron 41 los muertos y 50 los heridos en el curso del ataque de los dos aviones sobre el reducto leal.

Un portavoz survietnamita ha declarado hoy en Saigón que una de las bombas cohete dio de lleno en una posición guarnecida por un batallón propio.

El incidente ocurrió en un punto radicado a treinta y siete kilómetros al norte de la ciudad costera de Quinhon, que a su vez se halla ubicada a cuatrocientos setenta y un kilómetros al nordeste de Saigón.

Los dos aviones a propulsión a chorro que realizaron la lamentable operación eran dos "F-100 Super-sabres".

DOS PARADOJAS, DE LA GRAN BRETAÑA DE HOY:

1).- Wilson: G. B. tiene fe en la ONU y en la descolonización

2).- (THE TIMES), pierde también la flema

Cronica de nuestro corresponsal MANUEL PIEDRAHITA

LONDRES 15. — Gran Bretaña tiene fe en las Naciones Unidas y en la Descolonización, ha declarado Harold Wilson. La frase es la mejor bienvenida a los representantes del Comité de Descolonización, que trata de mediar en Adén. Sin embargo, la solemne declaración del primer ministro suscita reservas debido a la actitud británica con respecto al Organismo Internacional.

El Gobierno británico cree, efectivamente, en las Naciones Unidas. Pero siempre que se adapten al pensamiento político de Whitehall. Por supuesto, el Gobierno de su majestad tiene una gran fe en la descolonización.

Siempre y cuando la Unión Jack siga enclavada en el territorio extranjero seudo-descolonizado.

DESOBEDIENCIA

Gran Bretaña —y lo demás son hipótesis— nunca quiso negociar con España para la solución honorable a ambas partes del anacrónico problema gibraltareño. El mandato de las Naciones Unidas produjo santa ira en el Foreign Office. Solución: aparentar obediencia ante el Organismo Internacional y ante la opinión mundial, por aquello del qué dirán. Pero en el fondo, seguir actuando unilateralmente, sin doblegar a or-

ganismos supranacionales o al viento de la historia.

INTERESES

Gran Bretaña no tiene, ni tendrá, fe en la descolonización de Gibraltar, por la sencilla razón de que hay vitales intereses militares y económicos envueltos. El aeroporto sigue ocupando en la estrategia económica política inglesa, un lugar preferente.

De todo esto se deduce que las palabras de mister Wilson en la Universidad de Manchester, son pura retórica que a nadie cautivan ni convencen. Son, además de huecas, paradójicas.

Como también es una paradoja —periódica en este caso— la manera de informar el "Times", este fin de semana, sobre los acontecimientos hispanobritánicos. Toda la Prensa "quality" ha colocado el asunto en el lugar valorativo que le corresponde. Ha pasado la tormenta y las informaciones son cortas y a una columna. Pero el "Times", no.

El periódico de Lord Thompson, ha destacado a tres columnas y en el lugar más privilegiado de su primera página, que "Gran Bretaña ignora la prohibición aérea sobre Gibraltar". Un día antes, cuando se suscitó la verdadera tormenta en los Comunes, se hizo eco del asunto en una información a dos columnas, amén de un editorial que hizo levantar la ceja a más de un diplomático del "Foreign Office", y del cual nos hemos hecho eco.

FLEMA

Como el "The Times" está ahora adaptándose, debido a que tiene nuevo propietario, todo esto es perdonable. Pero la manera de informar con tanto despliegue, este fin de semana, hace pensar que el cable telefónico Whitehall

Printing House, ha debido ponerse "hot". Resultado: el sesudo "Times" también ha perdido la flema con el asunto de Gibraltar. Flema tan magníficamente conservada un día antes, cuando la perdió el Gobierno, y que siempre fue su mejor arma.

HOY, EN SASTAGO, CESION DE LAS TIERRAS A LOS AGRICULTORES

ZARAGOZA, 15. (Cifra). — El famoso pliego de las tierras de Sastago, agudizado durante el verano pasado, tendrá feliz solución mañana, domingo en el transcurso de una gran asamblea agraria que se celebrará en aquella villa, y en la cual se hará cesión ante notario, de las aludidas tierras a numerosos agricultores sastagüinos y de otros cinco pueblos limítrofes para su inmediata ordenación rural por el Ministerio de Agricultura. La extensión de estas tierras es de 11.632 hectáreas, aparte de las que dona para el mismo fin el Ayuntamiento de Sastago.

EL MAGO TUERTO

ROMA.—Vicenzo Cavataio, de 42 años, que vive en Alcamo, provincia de Palermo, es tuerto, manco y un poco sordo, y, sin embargo, ejercitando la profesión de mago curandero, con un consultorio en la capital siciliana, ha conseguido hacer muy buenos dineros y fascinar a más de una docena de muchachitas a coger juntas con males misteriosos. El mago Cavataio abría las trampas a los pajaritos para estudiar el futuro y conseguir humores para sus curas mágicas. Hasta que un día un pobre ciudadano intentó suicidarse desesperado y la Policía, investigando las causas, descubrió que el hombre estaba sometido al terrible mago Cavataio, a quien debía 400.000 liras por unas "curas" que hizo a su hijo menor. El tuerto, manco y un poco sordo mago Cavataio ha ido a parar a la cárcel.

"GIORNALE DI TRIPOLI" DEFIENDE LA POSTURA ESPAÑOLA SOBRE GIBRALTAR

TRIPOLI, 15. (Efe.) — Con grandes titulares y en primera plana, "Giornale di Tripoli" se refiere hoy, nuevamente, al problema de Gibraltar, sobre el cual este diario sostiene que España tiene mucho que decir a Inglaterra muy poco.

La intención británica de modificar el estatuto jurídico de los gibraltareños, según el "Giornale di Tripoli", no resuelve ningún problema, y menos el de la colonia militar británica en territorio español, cuya existencia es inadmisible. Ni la frecuente violación del espacio aéreo español, hecho reconocido por los propios ingleses. El estatuto en cuestión, por otra parte, no rectifica la usurpación de la zona neutral que une la roca a la Península. En lo tocante a la pretensión de hacer con Gibraltar un país asociado a la Gran Bretaña, con el pretexto de respetar la voluntad de los gibraltareños, el diario de Tripoli considera que se trata de una maniobra inglesa para camuflar su propósito de eludir la descolonización. Cree este diario que Gibraltar no puede convertirse en un país asociado a la Gran Bretaña, porque el Peñón no es un país, sino parte de otro país, que es España.

El comentario concluye afirmando que es cuestión de paciencia la vuelta de Gibraltar a España ya que el mundo entero rechazaría con toda energía cualquier intento de perpetuar esta situación colonial en territorio europeo.

EL CORREO ESPAÑOL

EL PUEBLO VASCO

4 EDICIONES
DIARIAS

VIZCAYA-ALAVA
GIUPUZO-RIAJA